

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ  
НОВОСТИПоложение  
о лицеях

Совмин своим постановлением от 4 декабря 2015 года № 1013 утвердил положение о специализированных лицеях. В частности, установлено, что они будут функционировать в составе VII—XI классов. В лицеях будут изучать отдельные учебные предметы на повышенном уровне, что способствует поступлению школьников на специальности для органов внутренних дел либо органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям.

Согласно постановлению для детей, находящихся в социально опасном положении, также реализуется программа воспитания и защиты их интересов. В частности, для таких ребят создаются условия для проживания и питания. Такие дети могут получить допобразование, профориентацию, оздоровление.

Среди основных задач работы лицеев значатся «патриотическое воспитание учащихся, формирование у них чувства верности конституционному долгу по защите страны, дисциплинированности и ответственности».

## Квоты на табак

В Беларуси скорректированы квоты на производство табачных изделий для внутреннего рынка в 2015 году. Это предусмотрено постановлением Совмина от 3 декабря 2015 года № 1006. Согласно документу всего будет произведено 30 млрд штук табачных изделий, в том числе 23 млрд штук — концерном «Белгоспищепром» и 7 млрд штук — иными производителями. Из них сигареты с фильтром первой ценовой группы, которые маркированы товарными знаками, зарегистрированными на территории Беларуси и принадлежащими производителям табачной продукции, составят 19,97 млрд штук. Также 150 млн штук сигарет торгового знака Alliance будут изготовлены на основании договора на контрактное производство. Постановление вступило в силу после его официального опубликования.

На аренду  
предлагают  
скидки

Минторг вышел в Правительство с предложением применить к базовой ставке арендной платы понижающие коэффициенты (0,4 и 0,5) для индивидуальных предпринимателей и юрлиц независимо от формы собственности, торгующих только товарами отечественного производства. Предложение внесено для корректировки складывающейся ситуации, увеличения доли товаров собственного производства в розничном товарообороте, пояснил первый заместитель министра торговли Артур Карпович. По его словам, этой мерой предлагается дополнить Указ № 150 «О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом», действие которого распространяется лишь на площади, принадлежащие госсубъектам предпринимательской деятельности либо с долей государства.

При этом Артур Карпович подчеркнул, что уровень фактического использования торговых мест в торговых центрах составляет около 80 процентов. Средняя стоимость аренды квадратного метра с начала года снизилась на треть и составляет около 20 евро. «В складывающихся условиях собственники площадей принимают активные меры по привлечению арендаторов. Порой при заключении договора аренды первое время плата вовсе не взимается — оплачиваются только коммунальные платежи», — обратил внимание первый замминистра.

Вероника НИКИТИНА

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО:  
ЛОКОМОТИВ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНТЕГРАЦИИНаш потенциал огромный,  
и мы нацелены на его  
максимальную реализацию

На сегодня Гомельской областью заключены соглашения о сотрудничестве с 19 субъектами Российской Федерации. Как же здесь оценивают потенциал и перспективы укрепления Союзного государства на региональном уровне? На вопросы «Р» отвечает председатель Гомельского областного исполнительного комитета Владимир Андреевич ДВОРНИК.



— Потенциал в настоящее время у нас огромный, и мы нацелены на его максимальную реализацию. Традиционно партнерские отношения у нас закрепляются документально. Самые свежие из принятых документов о межрегиональном взаимодействии — соглашения о сотрудничестве с Оренбургской и Пензенской областями, подписанные в рамках сочинского Форума регионов Беларуси и России 17—18 сентября 2015 года. Для их выполнения мы постоянно осуществляем обмен визитами официальных и деловых делегаций, наполняя их прежде всего конкретной реализацией торгово-экономических и социально-культурных направлений сотрудничества. О тесном взаимодействии субъектов двух государств говорят и следующие цифры. По итогам 2014 года внешнеторговый оборот Гомельской области с Российской Федерацией достиг пяти миллиардов долларов, причем на экспорт в Россию пришлось без малого два миллиарда. Экономически Гомельская область связана с 76 российскими субъектами во всех федеральных округах. В наших планах — вовлечь во взаимовыгодные торгово-экономические отношения максимальное число субъектов России, для чего формат Союзного государства подходит как нельзя лучше.

— В 2014 году произошло некоторое снижение объемов российско-белорусского товарооборота, причиной чему стали внешние факторы, которые и сегодня влияют на экономическое развитие. Какие меры принимаются в Гомельской области, чтобы переломить данную негативную тенденцию?

— Гомельская область в 2015 году в торговле с Российской Федерацией не только переломила негативную тенденцию в двусторонней торговле 2014 года, но и значительно нарастила «физический» экспорт мясомолочного продовольствия на рынок нашего основного внешнеторгового партнера. В натуральном выражении экспорт мясомолочных продуктов в январе—августе 2015 года вырос на 20,1 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, экспорт молочных продуктов — на 41,4 процента. Если же оценивать двустороннюю торговлю в долларовом исчислении, то, безусловно, она ниже, чем в прошлые годы. Причина очевидна: ослабление валют наших государств по отношению к американской и европейской. Снижение по остальным группам товаров в основном связано с внешними факторами. Республика Беларусь и Российская Федерация — страны с рыночной экономикой, ориентированной на мировой рынок, а конъюнктура этого рынка в настоящее время не самая лучшая, и наше на нее влияние пока довольно слабое. Однако есть уверенность, что происходящие в

настоящее время события потеряют свою значимость для мировой экономики и постоянно укрепляющиеся связи с Россией дадут серьезный толчок росту объемов взаимовыгодной торговли.

— Опыт показывает, что возможности для улучшения баланса сотрудничества России и Беларуси кроются как в снижении административных барьеров, так и в усилении межрегионального взаимодействия. Какие шаги предпринимаются в 2015 году в Гомельской области, чтобы использовать имеющиеся здесь возможности?

— Гомельская область постоянно обменивается предложениями как с администрациями отдельных субъектов Российской Федерации, так и с конкретными российскими резидентами по вопросам кооперационного взаимодействия в различных сферах. Яркий пример — производство сельскохозяйственной техники ОАО «Гомсельмаш». Про-

дукция этого промышленного гиганта на 60 процентов укомплектована деталями и узлами более двухсот российских предприятий-поставщиков. В свою очередь мы обеспечиваем потребности российского аграрного сектора в зерноуборочной и кормоуборочной технике. Развивая тему, скажу, мы направили в Минпромторг России перечень товарных позиций, по которым целесообразно рассмотреть вопрос организации производств, в том числе совместных, по импортозамещению товаров, которые происходят не из стран Евразийского экономического союза. Мы располагаем аналогичным перечнем, сформированным российской стороной. Данный список распространен среди заинтересованных производителей Гомельской области в целях его проработки.

Вопросы задавали  
Михаил ВАЛЬКОВСКИЙ, «Р»,  
и Борис ЗАЛЕСКИЙ

РЕКЛАМНАЯ  
ИГРА

«Подпишись и выиграй с «Республикай»

Стать участником  
рекламной игры проще простого

1. Подпишись на газету «Республика» на I полугодие или I квартал 2016 года.

2. Отправь копию либо оригинал подписной квитанции по почте не позднее 11 января 2016 года (включительно по почтовому штемпелю получения) на адрес: 220013, г. Минск, ул. Б. Хмельницкого, 10а с пометкой «ИГРА с «Республикай».

3. Выиграй один из пяти телевизоров.

Правила игры размещены в номере газеты «Республика» за 24 ноября 2015 г.

ПАДПІСНЯ ІНДЭКСЫ 63884, 63006, 63007

Свидетельство о государственной регистрации рекламной игры № 2660, выдано Министерством торговли РБ 11.11.2015 г.

ОАО «Управляющая компания холдинга «БелГАЗавтосервис»

УНП 100123046



При покупке  
автофургонов  
ГАЗ

скидка

17 000 000 руб.

Акция действует до  
31.12.2015

Единый номер ГАЗ в Беларуси:

8 017 291 81 11  
www.belgaz.by

ОАО «Белорусский металлургический завод - управляющая компания холдинга «Белорусская металлургическая компания»

ПРЕДЛАГАЕТ  
К РЕАЛИЗАЦИИ  
ПРОДУКЦИЮ,  
НАХОДЯЩУЮСЯ  
НА СКЛАДАХ 1 год,  
по договорным ценам

Реализация возможна с поставкой для предприятий и юридических лиц резидентов РБ (без права дальнейшего реэкспорта в страны Европы и Америки), а также для потребителей стран дальнего зарубежья с поставкой на рынки стран Ближнего Востока, Африки и Азии. Просим обращаться по тел.: (+375 2334) 5-56-04, 5-61-83, 5-53-54, 5-53-48, 5-55-66.

Перечень предлагаемой продукции размещен на сайте: www.belsteel.com в разделе ПОКУПАТЕЛЮ-ПРОДУКЦИЯ-ПРОЧЕЕ. УНП 400074854